

一人E语

晒了权力清单更要加强监管

有话明说



杨曙明

《济南市市级行政审批事项目录》(征求意见稿)目前正在面向社会征求意见。目录中共列出了需要行政审批的事项345项,市民如果有建议,可在18日前予以反馈(详见《齐鲁晚报》12月13日C02版相关报道)。笔者以为,此乃贯彻十八届三中全会简政放权和依法治国精神的重要举措,值得点赞。不过,笔者更想说的是,监管比审批更重要。

行政审批作为政府对经济、社会生活调控的重要手段,对维护社会公平正义,维护公民的合法权益,无疑有着重要作用。行政审批需要依法设定,也就是法无授权不可为,但是,多年来,很多政府部门超越法定权限,擅自设定行政许可,因而使得行政审批过多过滥,不但束缚了市场活

力,而且形成了事实存在的权力寻租,侵害了公民权益,损害了社会公平。

简政放权需要晒权力清单,但是,简政放权更需要加强监管。行政审批重要,监管更重要。以往很多行政机关,或是重审批轻监管,或是重设槛弃监管,或是只审批不监管,只渴望获得审批权力,把审批当做发证、年检,至于审批之后的被许可人是不是依法经营则无心过问,从而导致了破坏资源的行为屡屡发生,危害公共利益的行为得不到有效遏制。

作为一个负责的政府部门,必须重视行政监管的作用,不仅要做好事前审批,更要做好事中监管,将行政许可与行政监管有机结合。因此,时下在简政

放权的同时,行政机关要把履行职责的重点放到事中监管和事后监管上,这才是人民群众最希望的,也是简政放权的终极目的,更是维护社会公平正义的必要条件。

重视行政监管的作用,就是要运用多种手段,深入实际,对被许可人是否认真遵守法律和履行义务进行监督,并对其违法行为进行查处,以维护行政许可的严肃性。行政审批不是坐在屋里喝茶坐等,行政监管更需要走出去风吹日晒。政府的职能是为人民服务,服务需要主动,需要走出去加强监管,这是为群众最大的排忧解难。只有及时、有效的行政监管,才能防范假冒伪劣,才能更好地维护公民权益,维护社会公平。

马路洗车要不得

@王婷:经一纬四路口北侧有一家维修摩托车的店铺,门口“大修摩托”的招牌很是醒目,然而近日笔者经过此处时发现,清洗摩托车的水从店门口顺着人行道一直流到了非机动车道上,水里面还夹杂着机油,把不宽的路面弄得到处是污水,行人经过时都要小心地踩着水才能通过。冬季天气寒冷,有的积水结成了冰,给路过的车辆和行人带来了安全隐患。马路上洗车,方便了别人,却妨碍了别人,希望相关部门能加强管理,为市民创造一个整洁安全的出行环境。

跳舞咱能小点声吗

@悠然:家门口有个小公园,早晨能听到很多人在那里放着音乐跳舞。这些“舞民”早上起得早,跳舞的音乐声严重影响了附近居民。跳舞健身无可厚非,但不能因为少数人的爱好,而影响多数居民休息,尤其是有小孩子的家庭,大早晨的就被吵醒,睡眠不足,孩子又哭又闹。因此笔者希望,跳广场舞的“舞民”能多为周围居民想一想,选择合适的时间地点,还是做到自娱不扰民为好。

公交站点缺个棚

@葛毓臣:省城众多公交站点,除少数设有车棚可让乘客遮阳避雨,绝大多数都是将站牌悬挂在竖起的杆子上没有车棚。于是,在三伏炎夏,乘客头顶烈日焦灼等待。遇到雨雪,乘客有雨具还好,没有雨具只好任雨浇雪打。至于老幼孕残体力不支者,想暂坐候车更成奢望。如此状况已持续多年,希望能学习青岛等城市的做法,公交站点设置车棚,既方便乘车,又美化市容。

有么说么

手持刀棍执法,谁让他们这么大胆

冯波

王女士在堤口路小学附近摆摊卖糖炒栗子,12月4日这天遭遇城管执法。在与城管人员发生冲突后,突然有两名便衣男子转身从车上拿出了砍刀和撬棍,然后围了上来。12日下午,堤口路街道办事处的工作人员回应记者,他们当天在正常执法,并没有打人,而且也不认识拿砍刀和撬棍的两名男子,但13日下午,街道办事处却改口说,4日遭遇摊贩暴力抗法,拿刀棍的两男子是“街办志愿者”。(综合《齐鲁晚报》13日、14日C03版报道)

城管执法的手段与方式,历来为广大大市民所诟病。虽然全国很多城管机构多年来一直努力改变着自身的执法手段,力求重塑在人民群众中的执法形象,但很多不和谐的音符时有出现,令城管部门突破旧有形象的努力屡屡受挫。

上述报道中,无论街道办事处如何辩驳,手持刀棍执法的两男子由起初的“不认识”到后来“街办志愿者”的转换,让人感到不是真实而是越描越黑。如此鬼话市民自然无法信服,反正市民已经认定他们是城管执法人员无疑。相关部门不敢承认事实真相,就足以证明他们自己也认

为刀棍执法的非法性与荒诞性。认识到自身的错误,老老实实承认就是了,真诚地认错,最大限度地争取市民的宽容与谅解,这样不比死不认账更好吗?欲盖弥彰之下,更让人质疑,更让市民感觉到权力部门的无理与傲慢。狡辩抵赖,不但于事无补,而且更加有损执法部门的执政形象。相关部门的否认,无异于对暴力执法行为的纵容。

不可否认,城管执法过程中确实存在着这样那样的困难,特别是碰到对执法行为不理解的市民,很容易造成冲突,但工作过程中遇到困难,不是想办法尽

量做市民的疏导工作,而是简单粗暴,力求以暴力压服经营者,这种思维模式本身就是错误的,不管经营者有没有违反城市管理条例,刀棍执法的黑社会模式绝对予以禁止。

奉劝城管执法部门勇敢地正视自身错误,对暴力执法的工作人员进行必要的告诫与合理的处罚,努力提高执法人员的法制意识和为民的基本素养。希望相关部门以负责任的态度不回避矛盾,尽快还市民一个明白,给经营者一个公道,否则,城管部门的执法形象在人民大众的心目中永远无法修复。

厚道齐鲁 情义晚报



订阅2015年度齐鲁晚报 济南地区全年订价180元/份, 优惠价格150元/份。赠品之外, 奖品来了!

“醉美冠群芳杯” 有奖订报 “超级大礼包” 等您拿



从齐鲁晚报自费订报读者中抽取幸运读者, 抽奖活动分三次进行, 次次有惊喜, 次次有大奖, 第一次抽奖即将开始!

奖项为:

一等奖7名: 奖品为花冠·九九珍藏酒两瓶, 价值936元; 三等奖30名: 奖品为花冠·冠群芳酒柔8一瓶, 价值198元;
 二等奖20名: 法国卡柏莱葡萄酒一箱, 价值648元; 四等奖40名: 奖品为花冠·冠群芳酒柔3一瓶, 价值68元;

抽奖结果公布: 齐鲁晚报周三读者版, 齐鲁晚报读者俱乐部官方微信, 大众报业(集团)发行有限公司网 www.dzbyfx.com 具体抽奖时间和领奖办法详见有关报道

承担齐鲁晚报、生活日报发行工作的山东大众报业(集团)发行有限公司本着用户至上的原则,竭诚为您提供电话预约、上门收订、网络订报、赠送报箱、精准投递、旧报换新报等各项优质服务,使您在拥有高品质报纸的同时,享受到高品位的服

发行公司订报服务电话:85196329、85196361、96706(2号键) 邮局:11185

<p>棋盘中心站</p> <p>棋盘站 李永刚 13969110445</p> <p>青后站 周 婷 13906403799</p> <p>和平站 陈士燕 15169091810</p> <p>开元中心站</p> <p>山大站 郭念德 13805316405</p> <p>开元站 于复桢 81872217</p> <p>燕山站 高 波 13791040977</p> <p>开发区中心站</p> <p>高新站 赵传波 15153177408</p> <p>奥体站 王军国 15954908461</p> <p>济钢站 蔡 红 13646403207</p>	<p>郭店站 吴 强 15098806006</p> <p>13615419578</p> <p>唐冶站 郭心霞 13793153200</p> <p>王舍人站 杨玉红 15194152762</p> <p>济炼社区站 付茂德 13064014901</p> <p>二钢中心站</p> <p>二钢站 姬向慧 15098878551</p> <p>13287751920</p> <p>柳柳站 石艾梅 15564159027</p> <p>七里堡站 赵 卫 13021727578</p> <p>东山中心站</p>	<p>岔路街站 段秋虹 13210528191</p> <p>13325122545</p> <p>乐山站 张吉玲 13793140532</p> <p>13906419296</p> <p>振兴街站 李淑美 13964089664</p> <p>15254187884</p> <p>南辛中心站</p> <p>南辛庄站 张 华 15165128019</p> <p>明星站 杨玉东 15692319379</p> <p>王官庄站 李 民 18766145355</p> <p>昆仑站 王式美 13256776574</p> <p>老屯站 孟祥娟 15165148696</p>	<p>美里湖站 王大利 13406955567</p> <p>舜玉中心站</p> <p>舜玉站 张纪娟 15305410363</p> <p>玉函站 胡宝军 13954140286</p> <p>六里山站 张 涛 15698045798</p> <p>十六里河站 陈兆明 15615611624</p> <p>天桥中心站</p> <p>芙蓉站 张保聚 18764484666</p> <p>南村站 张洪菊 15589947228</p> <p>天桥站 杨秀娟 15264165729</p> <p>黄屯站 黄忠德 13864057406</p> <p>西客站 刘 辉 13905414252</p>	<p>花园中心站</p> <p>花园站 汲广霞 88531393</p> <p>黄台站 许志刚 15253143889</p> <p>华山站 刘正宝 13954166613</p> <p>郊区中心站</p> <p>长清站 王 兵 87330699</p> <p>13583173508</p> <p>大学城站 闫新刚 18906411877</p> <p>章丘站 赵素芳 13573158992</p> <p>济阳站 张务花 13869117655</p> <p>商河站 侯立花 13465310559</p>
---	--	---	---	---